
Online výber praxe pre študentov animácie voľnočasových aktivít na GTF 

PU v Prešove  

 

Netradičná, no zároveň veľmi potrebná aktivita sa udiala v online priestore v prospech 

rozvoja študijného programu animácia voľnočasových aktivít na Gréckokatolíckej 

teologickej fakulte PU v Prešove. Podujatie sa uskutočnilo 16. februára 2022 vo večerných 

hodinách.  

Cieľom aktivity bolo prijatie zástupcov pozvaných inštitúcií, organizácií a spoločenstiev, ktoré 

prezentovali svoju činnosť slovom i obrazom  za účelom ponuky výberu realizácie animátorskej 

praxe pre našich študentov dennej a externej formy. Tá je súčasťou štúdia spomínaného 

študijného programu.  Celkový počet prihlásených študentov na prax bol 66, pričom záujem 

o spoluprácu prejavilo osem pracovísk. Každé z nich sa odlišovalo svojou povahou 

a zameraním. PU v Prešove ponúkla prostredníctvom prof. PaedDr. Lenky Pasternákovej, 

PhD., MBA možnosť účasti na príprave a realizácii programu Detskej univerzity, ktorá sa 

realizuje počas letných prázdnin. Prešovskú detskú univerzitu zabezpečuje Centrum 

celoživotného a kompetenčného vzdelávania PU spolu s Centrom výskumu detskej reči a 

kultúry Pedagogickej fakulty v spolupráci s ostatnými fakultami PU. Neziskovú organizáciu 

Jeseň života vo Veľkej Lomnici (okr. Kežmarok) predstavil Mgr. Ján Filip. Je to zariadenie pre 

seniorov, ktoré prináša na Slovensko vyšší štandard sociálnych služieb. Vo svojom portfóliu 

má okrem iného záujmovú a kultúrnu činnosť, čo je priestorom pre študentov animácie. 

Dlhodobejšia spolupráca s Domom sv. Kozmu a Damiána v Prešove, ktorého zriaďovateľom je 

Kongregácia sestier služobníc Nepoškvrnenej Panny Márie, bola opätovne ďalšou z ponúk. 

Zariadenie sa zameriava na poskytovanie starostlivosti o ťažko chorých ľudí, prevažne vo 

vyššom veku a predstavila ho sr. Petra Sičáková, SSNPM. Pre prácu s mladšími ročníkmi bola 

študentom fakulty so súhlasom riaditeľky školy sr. PhDr. Márie Lopatovej, PhD. MPH 

ponúknutá spolupráca so Stredoškolským internátom pri Strednej zdravotníckej škole sv. Bazila 

Veľkého v Prešove. Jeho poslaním je poskytovať nielen ubytovanie a celodennú stravu, ale i 

zodpovednú kresťanskú výchovu, ktorá sa realizuje aj formou animačných aktivít.  Mesto 

Prešov v zastúpení prof. ThDr. PaedDr.  Ing. Gabriela Paľu, PhD. predstavilo svoju dlhoročnú 

aktivitu s názvom „Milujem svoje mesto“, vychádzajúcu z iniciatívy kresťanov v Prešove. Ide 

o festival priateľstva a dobrovoľníckej činnosti, ktorého jedným z cieľov je angažovať sa v 

rôznych verejno-prospešných a charitatívnych projektoch, v ktorých ide o spoluprácu s orgánmi 

miestnej samosprávy, organizáciami tretieho sektora a cirkevnými spoločenstvami.  Bohatú 



možnosť spolupráce poskytlo aj Mesto Veľký Šariš, ktoré je svojou polohou od krajského mesta 

výborným prostredím realizácie animačných aktivít. Prednostka mesta Mgr. Sylvia 

Hetmánková sa vo svojom online vstupe prihovorila študentom s predstavením možnosti 

participácie na početných podujatiach organizovaných mestom, ako napr. animačné aktivity na 

Hrade Šariš počas letných prázdnin či celoročných aktivít v mestskej knižnici a iných 

zariadeniach, ktoré sú v zriaďovateľskej kompetencii a pôsobnosti mesta. Študenti GTF PU, 

ktorí si svoju prax predstavujú vo viac kreatívnej činnosti zameranej na predškolský a mladší 

školský vek, si budú môcť vybrať animačné pôsobenie v Spojenej škole bl. biskupa Gojdiča 

v Prešove, zriaďovateľom ktorej je Arcibiskupstvo Prešov. V tomto prípade Mgr. Ivana 

Juročková v pútavej prezentácii a komentári predstavila prácu školského klubu, ktorá sa 

realizuje tak v interiéri školy, ako aj v jej extraviláne. Pôsobnosť študentov v tomto prípade sa 

ukazuje v oddychovej a relaxačnej činnosti, ako aj  vo výchovno-vzdelávacej činnosti podľa 

jednotlivých tematických oblastí, či rekreačnej činnosti.  Svoju skúsenosť animácie voľného 

času môžu študenti rozšíriť aj v  Centre voľného času v Juskovej Voli (okr. Vranov nad Topľou). 

Jeho fungovanie predstavila Mgr. Viktória Žolnová, pričom zdôraznila, že jeho poslaním je 

venovať sa  mládeži, deťom a ich rodičom v oblasti záujmového vzdelávania prostredníctvom 

riadnej záujmovej, príležitostnej, prázdninovej, osvetovej či spontánnej činnosti realizovanej v 

kresťanskom duchu. Jeho úlohou je tak vytvárať podmienky pre užitočné trávenie ich voľného 

času. Toto centrum ponúka tiež absolvovanie Archieparchiálnej školy animátora – 

dobrovoľníka (AŠAD). Ide o komplexný výchovný, vzdelávací a tréningový program pre 

prípravu animátorov, ktorý je akreditovaný Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu 

SR.  
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